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VI.

VII.

VIII.

INSTRUCOES

Este Caderno contém 35 questBes. Caso apresente defeito de impresséo ou falta
de questdo, solicite ao fiscal outro caderno.

. As questbes das Provas possuem 05 (cinco) itens (elencados de a a €), de multi-

pla escolha. Em que cada prova, o candidato devera assinalar apenas uma alter -
nativa como resposta.

Verifique se os dados do Cartéo de Respostas estéo corretos e se este correspon-
de ao Caderno do Cargo pleiteado.

. O Cartdo de Respostas apresenta uma coluna para cada questéo, o candidato de-

verd pintar completamente o circulo correspondente a alternativa analisada como
resposta

O tempo de duragdo das provas € de 3(trés) horas, jaincluido o tempo destinado
ao preenchimento do Cart&o de Respogtas.

O candidato s6 podera deixar a sala ap6s 1h30 do inicio das provas.
Ao término da prova, entregue ao fiscal o Cart&o de Respostas e este Caderno.

O candidato sb poderalevar este Caderno depois de transcorridas 2h30 do inicio
das provas.

CRONOGRAMA

A partir 17 de dezembro

2007

aviso da Prefeitura Municipal de Peixoto de Azevedo-MT.

48 hor as ap6s a publicacéo

Municipal de Peixoto de Azevedo-MT, e na COVEST/UNEMAT.

A partir de 20 de dezembro | Publicag@o do gabarito oficial.

de 2007.

A partir de 04 fevereirode | Divulgagdo do desempenho do candidato.

2008

48 horas apos a publicacdo | Prazo pararecurso contra desempenho do candidato.

A partir de 11 defevereiro | Divulgag&o do resultado final do Concurso.

de 2008

Divulgagéo dos gabaritos preliminares das provas objetivas, nainternet — no site
www.unemat.br/concursos ,www.prefpeixoto.com.br e ainda nos quadros de

Os recursos contra os gabaritos preliminares das provas objetivas dos Cadernos
deverdo ser protocolados no Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura



http://www.unemat.br/concursos
http://www.prefpeixoto.com.br

L ingua Portuguesa

Texto|l

Eu nasci além dos mares:
Os meus lares,
Meus amores ficam |a!
— Onde canta nos retiros
Seus suspiros,
Suspiros o sabid (Casimiro de Abreu)

Sobre o texto |, responda a questéo 1.

QUESTAO 01
Assinale a alternativa correta.
a. Ha predominancia da linguagem emotiva no

texto.

b. O sinal de pontuagcdo no primeiro verso in-
troduz a citagdo do locutor.

c. O advérbio “lI&’ indica a distancia entre os
mares que separam 0 escritor de sua terra
natal.

d. O verbo “nasci” esta flexionado no pretérito
imperfeito do indicativo.

e. As formas verbais “nasci” e “canta’ tém a
mesma transitividade no funcionamento do
texto.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa em que n&o ocorre variagdo
no léxico do portugués do Brasil.

a

b
C.
d.
e

jerimum/abdbora
mandioca/aipim
mosquito/murigoca
menina/guria
aluno/discipulo

QUESTAO 03
Assinale a alternativa em que a regéncia verbal
estaincorreta.
a. A maioria da populagdo brasileira assistiu

b.

ao filme Tropa de Elite.

Os convidados chegaram em casa no horé
rio previsto.

O governo brasileiro ndo atendeu as exi-
géncias dos controladores de voo.

O paraninfo procedeu a leitura do discurso
na solenidade de colacdo de grau.

A politica da saide mental visa a redugdo
de leitos a portadores de transtornos men-
tais.

Texto 1

Sadia

Nova linha Qualy Light, i

0 que Ja era saudavel ficoy

muito, muito, muito mais gostoso,
QLmjj[! tipo suco, peit de peru & mel,
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Leiaotexto Il eresponda as questdes 4 e 5.

QUESTAO 04
Assinale aalternativa correta.

a

b.

A propaganda da Sadia destina-se ao leitor
preocupado somente com a estética.

A linha*“Qualy” da Sadia ficou mais sabo-
rosa

Os adjetivos “saudavel” e gostoso” estabe-
lecem a mesmarelagdo semantica.

A repeticdo do advérbio “muito” intensifi-
ca as calorias dos sabores da “Qualy Li-
ght”.

A expressdo verbal “Experimente” equiva
le a um apelo a qualidade dos produtos da
Sadia

QUESTAO 05
Assinale a alternativaincorreta.

a

~

Na expressdo “O que ja era saudavel”, o
advérbio “ja’ indica a existéncia da linha
Qualy Light no mercado.”

As palavras “trés’, “café¢’ e “manhd sdo
oxitonas.

O verbo “comecar” em “Qualidade de vida
comega com Qualy” e “A festa comegou”
ndo tem a mesma regéncia.

A revista que veicula a propaganda desti-
na-se ao publico feminino.

Em “g, claro, perfeita para a sua familia’,
0 vocabulo “claro” tem valor seméantico de
advérbio.

QUESTAO 06
Assinale a alternativa em que o verbo foi utilizado
deformaincorreta.

a  Se ndo nos virmos mais, seja feliz no seu

b.

trabalho.

Somente alguns reaveram o dinheiro do
jogo.

Ainda que falassemos tudo, nada modifi-
caria.

Néo temas, refaremos os calculos.

Se a0 menos a sua atitude condissesse com
osfatos...




QUESTAO 07

A moca pediu a mée para fazer um prato diferen-
te no jantar.

QUESTAO 10
Com relagdo a compreensdo do texto 111, responda
asquestdes 10 e 11.

Texto |l

Ocorre nesse enunciado uma ambiguidade. N&o se
sabe quem faria 0 prato: améae ou afilha.
Assinale a alternativa que desfaz essa ambiguida-
de.
a. A moca pediu a mée para fazer um prato
trivial no jantar.
b. A moca pediu & mée para fazer um jantar
diferente.
c. A moca pediu que a mée fizesse um prato
diferente no jantar.
d. A mée pediu a moca que fizesse um jantar
diferente.
e. A moca e a mé se preocupam em fazer
um jantar diferente.

QUESTAO 08
Assinale a alternativa em que o pronome lhe/lhes
foi empregado cor retamente.
a. Vocé ficou assim nervoso porque pensa
gue o juiz Ihe prejudicou.
b. N&o Ihe conhego, meu amigo, por isso néo
VOU Seguir suas idéias.
c. Eu Ihe abracel e beijei quando soube que
haviam passado no vestibular.
d. As criangas sairam de férias. Todos Ihes
desgjaram boa viagem.
e. Tenha a certeza de que sua mée lhe viu
guando vocé chegou de madrugada.

QUESTAO 09
Assinale a alternativa em que a concordancia no-
minal € impropria.
a. Foi desnecesséria a discussdo sobre o pla-
no de cargos e carreiras do municipio.
b. Durante a realizacdo do exame clinico, a
paciente encontrava-se meia esquecida.
c. Elas mesmas afirmaram ndo acreditar em
fantasmas.
d. Encaminho anexas as informagdes sobre 0
local do leil&o.
e. Quando vocé estiver quite com suas obri-
gacdes escolares, podera sair.

Feliz Nokia para
falar a zero centavo
com qualquer
vivo e fixo.

Veja n° 2035, ano 40, n° 46, 21/11/2007.

Assinale a alternativa correta.

Predomina no aniincio a linguagem fética.

O texto € uma reportagem.

Verifica-se, no texto, 0 uso de giria

A expresséo “Feliz Nokia® estabelece uma

relacdo de sentido com “Feliz Natal”.

e. A palavra “Vivo’ traase de verbo na
primeira pessoa do singular.

apop

Conhecimentos Gerais

QUESTAO 11
A FERRONORTE tem como objetivo primordial
estabelecer aligacéo entre:

a. aregido central de Mato Grosso e o porto
de Aricano Chile,

b. a capital Cuiaba e a cidade de Porto Ve-
Iho.

C. aregido noroeste de Mato Grosso e a Ci-
dade de Santarém.

d. acapital de Mato Grosso e Brasilia

e. as regides produtores de gréos de Mato
Grosso eo litoral brasileiro.

QUESTAO 12

Atualmente, o trabalho informal atinge milhdes de
brasileiros.

Sobre estetema, assinale a alternativa correta.




a. Este quadro é reflexo do crescimento do
nimero de carteiras de trabalho assina-
das no pais.

b. A informalidade decorre da constante
ampliagdo de vagas no mercado de tra-
balho.

c. A reducéo de postos de trabalho néo
possui nenhuma relagdo com a amplia-
¢80 ou reducdo do mercado informal.

d. Nos momentos de reducdo da taxa de
crescimento no pais, 0 mercado formal
de trabalho é ampliado.

e. Fatores como automacdo das industrias,
crescimento da tecnologia de informa-
¢do, falta de qualificagdo profissional e
as obrigacOes contratuais estédo direta-
mente relacionadas com o crescimento
do mercado informal de trabalho.

QUESTAO 13

No segundo semestre de 2007, Mato Grosso foi
manchete na midia nacional em virtude do alto
indice de queimadas ocorridas na regido.

Como decorréncia deste fato, assinale a alternati-
vaincorreta.

a. O aeroporto Marechal Rondon teve suas
atividades paralisadas.

b. Houve aumento significativo no atendi-
mento de criangas e idosos em postos de
salde, por problemas respiratorios.

¢. O municipio de Sinop decretou estado
de emergéncia em virtude da forte fuma-
ca

d. Apesar da intensidade das queimadas, a
gualidade do ar n&o foi alterada.

e. A Policia Federal instaurou inquérito pa-
ra apurar autorizacdo para o reinicio das
gueimadas, ainda no més de outubro de
2007.

QUESTAO 14

Os recentes incidentes em Paris-Franca, em que
veiculos foram incendiados e varios confrontos
ocorreram entre moradores da periferia e policiais,
estdo associados a diversos fatores.

Sobre o tema, assinale alternativaincorreta.

a. O preconceito latente da parcela da
populacdo francesa em relagdo aos
imigrantes.

b. A violéncia é injustificada, pois, as
condi¢cdes de vida e emprego sdo as
mesmas para 0s moradores da regido
central de origem francesa e os da pe-
riferia

c. A desigualdade no oferecimento de
oportunidades de trabalho.

d. A morte de dois jovens residentes nos
suburbios de Paris desencadeou a on-
dade violéncia.

e. A declaragdo do presidente francés
apoiando a agdo policial, que vitimou
0s jovens, tornou mais agudo o clima
de tenséo.

QUESTAO 15
Sobre os problemas urbanos, analise os itens.

|. As possiveis causas da maioria dos pro-
blemas urbanos sdo a falta de planejamen-
to publico, contrastes sociais devido & ma
distribuicdo de renda, urbanizagdo acele-
rada e especulacdo imobiliéria.

I. A especulacdo imobilidria funciona como
recurso orientador do crescimento urbano,
possibilitando o acesso ao lote de terra ur-
bano a toda populacéo, independente de
classe social.

[11. As taxas elevadas de crescimento popula-
cional e a valorizagdo do solo urbano bra-
sileiro foram acompanhadas por uma ele-
vacdo do nivel de renda do trabalhador e
pelo aumento dos sistemas de financia-
mento imobiliario.

V. Os altos indices de violéncia e criminali-
dade, nas grandes cidades, caracterizam-se
como grandes problemas sociais. No en-
tanto, existem setores economicos que lu-
cram muito com esses problemas, como
fabricantes de armas e de equipamentos de
seguranca, € o mercado imobiliario.

V. A politica publica de infra-estrutura foi o-
rientada para expandir as atividades eco-
némicas e ndo para atender as necessida-
des sociais.

Assinale aalternativa correta.

Apenas|, Il e Il estdo corretas.
Apenas|l, Il elV estdo corretas.
Apenasllil, IV eV edtéo corretas.
Apenasll, Il eV estéo corretas.
Apenas|, IV eV edéo corretas.

CapoTe

QUESTAO 16

ApOs a Segunda Guerra, as grandes empresas dos
paises desenvolvidos “invadiram” os paises sub-
desenvolvidos para fabricar seus produtos e au-
mentar ainda mais seus mercados de consumo
(ALMEIDA e RIGOLIN, 2004).

A esserespeito, assinale alternativaincorreta.




a. Essas empresas fugiram dos pesados im-
postos e das severas leis trabalhistas de
Seus paises de origem.

b. Atualmente sdo denominadas como em-
presas transnacionais, uma vez que nao
s30 empresas de varios paises, como a an-
tiga terminologia (multinacional) poderia
sugerir, mas empresas de um sO pais cuja
acao ultrapassa fronteiras.

c. Uma transnacional instala-se sempre em
lugares onde encontra vantagens para que
Seu produto chegue ao mercado, indepen-
dente dos precos, e os lucros obtidos sdo
partilhados entre a empresa e o0 pais onde
se encontra localizada

d. A empresa transnacional é global, isto €,
aproveita todas as vantagens que 0 espago
mundial oferece.

e. A grande empresa precisa da globalizacéo
cultural. Este fato ameaca a cultura e a i-
dentidade proprias de cada pais, em virtu-
de do fortalecimento das fronteiras do ca-
pital e do comércio mundial.

QUESTAO 17

O mapa a seguir apresenta os seis principais do-
minios morfocliméticos ou paisagens naturais
brasileiras.

Entre esses dominios inserem-se faixas de transi-
¢80 com elementos tipicos de dois ou mais deles.

- AKAZOHICO
Il- £IRRADD

- CEATIRNGH

= MERFE NF MORROS e
Ve ARALCARIA : b i
VI- PRAGARIAS )
VII- FAINAS OE TRANSIGAD

Fonte: Ab’ Saber (1970).

Correlacione os elementos do mapa com as carac-
teristicas apresentadas.

() Dominio formado, em sua maior parte, por
terras baixas, possui hidrografia riquissima, com
rios de elevada piscosidade; e solos, em geral, de
baixa fertilidade.

() Dominio, no passado, originalmente coberto
pela floresta latifoliada tropical; o aspecto caracte-
ristico da paisagem esta no relevo conhecido co-
mo meias-laranjas; este dominio abriga hoje as
maiores densidades demogréficas do pais.

() No conjunto, esse dominio pode ser conside-
rado monoétono, pois a impressdo que se tem é
gue a paisagem praticamente ndo varia; cortado
por trés das maiores bacias hidrogréficas da Amé-
ricado Sul; aproximadamente 45% da sua vegeta-
cdo foi destruida devido a expansdo da agropecua
ria

A sequéncia numérica correta é.

a I llelll
b. 1,11l eVl
c. I, IVeV
d. 1,IVell
e Il,Vlelll

QUESTAO 18

A hidrosfera refere-se a agua que existe em nosso
planeta e que se encontra nas formas gasosa, soli-
da e liquida. Pelo fato de a agua apresentar-se
geralmente na forma liquida, a hidrosfera é tam-
bém conhecida como a esfera liquida da Terra
Quanto a sua distribuicdo, as salgadas correspon-
dem a 97,2%, e a doce, a apenas 2,8% de toda a
aguado planeta.

Com relacéo as aguas doces do planeta, correla
cione acoluna A comaB.

COLUNA A
l. 71%
1. 18%
1. 7%
V. 4%

COLUNA B

( ) Umidade do ar, dos solos e dos pantanos.
( ) Rioselagos.

( ) Depdsitos subterréneos.

( ) Caotas polares e geleiras de montanhas.

A sequéncia numérica correta é.

a LI 1elvV
b. 1V, Il 1lel
c. ILILIVel
d HLLITelV
e IV, Il 1elll




QUESTAO 19

O mapa a seguir apresenta quatro megablocos
regionais. I- NAFTA, II- MERCOSUL, IlI- UE e
IV-CEl.

Fonte: Moreira e Sene (2002).
Sobre esses megablocos, analise os itens.

I. A Comunidade de Estados |ndependente é
congtituida pelos paises originérios da ex-
Unido Soviética, com excecdo de trés na-
cOes balticas: Lituania, Letonia e Estonia.
Seus membros totalizam doze Estados-
nacoes.

I1. Os paises membros da Uni&o Européia a
briram, progressivamente entre si, suas
fronteiras comerciais. Os servicos foram
integrados, o que significa que os profis-
sionais podem exercer livremente a sua
profissdo, em qualquer pais membro. Con-
corre, atualmente, em iguais condicoes,
com toda a economia norte-americana

1. O NAFTA é uma associagcdo de paises-
membros em situagdo econdmica igual. A
intencdo do acordo é aprofundar a integra-
¢80 entre os paises membros, como fez a
UE. A populagdo dos paises membros do
bloco, sem excecdo, sdo consumidores de
elevado poder de compra.

V. O Mercado Comum do Cone Sul apresenta
dificuldades de ordem econdmica, uma
vez que as trocas realizadas entre seus pai-
ses membros ndo suprem, em funcéo de
suas deficiéncias tecnoldgicas e financei-
ras, a necessidade de importacdo de produ-
tos comercializados com os paises desen-
volvidos.

Assinale a alternativaincorreta.

Apenasalll
Apenasl|
Apenasllil el
Apenas IV
Apenaslll elV

CapoTe

QUESTAO 20

Desde 0 apagéo de 2001, 0s governos procuram
convencer os brasileiros de que existe outro com-
bustivel substituto para a energia hidrelétrica e a
gasolina

Qual é o combustivel substituto?

a. Carvéo.

b. Gésnatural.
c. Ferro.

d. Manganés.
e. Aluminio.

M atematica
QUESTAO 21
Uma regido triangular tem seus vértices determi-
nados pela interseccéo de trés retas. x+2y =12,
x=2 ey=1.A &eadaregigo (emu?) &
40u®
160
20u?
30u°
320°

CapoTe

QUESTAO 22

Trés maguinas de producdo de botdes, A, B e C,
produzem respectivamente 15%, 25% e 60% da
producéo total. A porcentagem de botdes defeitu-
0s0s fabricados pelas maquinas A, B e C é respec-
tivamente 5%, 7% e 4%.

Qual é a porcentagem de botbes defeituosos pro-
duzidos pelas trés maguinas?

49%

16%

0,16%

4,9%

5,33%

CapoTe

QUESTAO 23

Pedro tem que estudar dez temas para uma prova,
mas SO estudou sete. Para essa prova, devem ser
sorteados trés temas dos dez que ele deveria estu-
dar. Qual é a probabilidade de Pedro acertar os
tréstemas?

14,7%

34,3%

6,3%

65,7%

30%

CapoTe




QUESTAO 24

Os dados do quadro abaixo referem-se a producao
de feijdo de um produtor, em um determinado
municipio.

Feijdo (em gréo) Quantidade produ- | 1.500 Kg

zida por hectare

Feijdo (em gréo) | Areaplantada 2.000 hectares

Feijdo (em gréo) | Areacolhida 1.360 hectares

De quanto foi a quebra em gréos?
960 toneladas

1960 toneladas

490 toneladas

680 toneladas

860 toneladas

CapoTe

QUESTAO 25

A roda de uma bicicleta tem 50 cm de diametro.
Quantas voltas essa roda da ao percorrer 6,28km,
supondo-se que ela ndo derrape?

4.000 voltas

2.000 voltas

200 voltas

300 voltas

400 voltas

Cap o

QUESTAO 26
O custo em milhdes de reais para despoluir parte
de um rio € dado por

350p

C =
(P) =100 o

Determine o custo pararemover 20% da poluicéo.
a 7,014 milhdes de reais
b. 8,75 milhdes dereais
c. 87,5 milhdesdereais
d. 70,14 milhdes dereais
e. 875 milhdes dereais

, O£ p<100

QUESTAO 27

Numa campanha feita em uma cidade para arreca-
dar dinheiro para as vitimas de enchentes, foram
arrecadados R$ 63.250,00. O primeiro doador
contribuiu com R$ 250,00 e cada um dos doado-
res seguintes, com R$ 50,00 a mais que o anterior.
O ndmero de pessoas que contribuiram com a
campanha foi:

460

46

230

64

640

CapoTe

QUESTAO 28

Uma pista de pouso Situada no interior de uma
floresta foi descoberta por policiais durante uma
ronda de rotina. Durante o levantamento, a policia

descobriu que a pista media 600 metros de com-
primento, e uma arvore localizada na sua cabecei-
ra possuia 30 metros de altura. Um avido de pe-
gueno porte parte do inicio da pista e percorre, em
direcdo a sua cabeceira em solo, 360 metros.
Exatamente nesse ponto, levanta voo em linha reta
gue forma com a pista um angulo a.

Qual o valor da tangente do angulo a para que o
avido passe exatamente a 30 metros acima da ar-
vore?

tga = 0,10

tga = 0,125

tga = 0,40

tga = 0,75

tga = 0,25

CapoTe

QUESTAO 29
O reservatério de agua de uma escola apresentou
um vazamento que provocou a perdade 2 litros de
&gua no primeiro dia. Como o orificio responsavel
pela perda foi aumentando, no dia seguinte, o va-
Zzamento provocou o dobro da perda do dia anteri-
or. Se a perda foi dobrando a cada dia, entdo, no
final do 12° dia, foram desperdicados um total de:
a. 1.024 litros
b. 8.190 litros
c. 4.096 litros
d. 8.496 litros
e. 2.046 litros

QUESTAO 30

Em uma festa entre amigos, realizada no interior
de uma residéncia, o aparelho de som encontrava-
se ligado na sala. O aparelho de som produzia
ondas sonoras cuja intensidade é de 107 w/m?
Sabendo- se que o nivel de intensidade em deci-

béis medido por B(I )=10 logio II_,e gue aintensi-
0

dade do limiar lo da percepcéo auditiva é de 10™2
w/m’, logo pode-se afirmar que o nivel sonoro
produzido pelo aparelho de som ligado na sala
de:

50 db

60 db

30db

80 db

N.d.a

CapoTe

RASCUNHO




Conhecimentos Especificos de T écnico

em Raio X

QUESTAO 31

Assinale a sequiéncia correta das fases do proces-

samento automético das peliculas.

CapoTe

Fixacao, revelacdo, lavagem e secagem.
Revelacao, fixacdo, lavagem e secagem.
Revelagéo, secagem, fixagcdo e lavagem.
Fixacao, lavagem, secagem e revelacéo.
Lavagem, fixacdo, revelacéo e secagem.

QUESTAO 32

S80 principios bésicos da protecdo radioldgica
estabelecidos pela Portaria 453/1998 do Ministé-
rio da Sallde e Secretaria da Vigilancia Sanitaria.

a

b.

C.

d.

Justificativa, tempo de exposi¢do, ofi-
mizagdo e colimacéo.

Otimizacdo, prevencéo de acidentes,
tempo de exposic¢ao, colimagéo.
Justificativa, otimizacdo, limite de do-
ses e prevencdo de acidentes.
Otimizagdo, limite de doses, tempo de
exposicdo, otimizacao.

QUESTAO 33
Com relagdo arotina apropriada ao raio X de cré&
nio, assinale a alternativa correta.

a

b.

C.

O filme utilizado em AP axial (método
Towner) 50 30x40.

O filme utilizado em AP axial (método
Towner) 50 35x35.

A incidénciaem AP Axial (método
Towner) RC deve ser angulado 30°
caudal em relagdo LOM.

A incidénciaem AP Axial (método
Towner) RC deve ser angulado 45°
caudaz em relagdo LON.

A incidéncia 8 m perfiz RC deve ser
angulado 15° caldal.

QUESTAO 34
A incidéncia radiol6gica conhecida como trans-
oral visa estudar:

a
b
C.
d
e

articulacéo temporo-mandibular.

. articulagdo temporo-occitar.

somente apdfise odontdide.

. articulagéo atlanto-axial

arcada dentaria.

QUESTAO 35
A incidéncia da water é também chamada de:

CapoTe

Fronto-naso
Ppntiz
AXiaz
Mento-naso
Obiquas

RASCUNHO




